



Ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ, Χρ. Καβαλής για το προσχέδιο του Νόμου περί Σωματείων «Κοσμογονία και στον νέο Νόμο των Σωματείων»

Αλλάζει και το Καταστατικό της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου



είχε δεχθεί πολλές κριτικές. Η Υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Γάντα Ουάλι, την Κυριακή 7 Απριλίου 2019 στο φόρουμ η «Αίγυπτος Μπορεί», περιέγραψε την αλλαγή του νόμου ως ένα νέο ξεκίνημα στην ιστορία της Αιγυπτιακής Αστικής Κοινωνικής προσφοράς.

Ο νέος Νόμος σκοπεύει να κινητοποιήσει την Αιγυπτιακή κοινωνία στο να συμμετέχει περισσότερο στους τομείς της εθελοντικής προσφοράς με την συμμετοχή των μελών της κοινωνίας στα σωματεία.

Στοχεύει επίσης, στη διεύρυνση των δραστηριοτήτων των υφιστάμενων σωματείων δίνοντάς τους περισσότερη ελευθερία κινήσεων για την υλοποίηση των στόχων και δράσεών τους.

Ο νόμος αφορά περίπου τα 50.000 σωματεία και οργανισμούς που υπάρχουν σήμερα. Συγκεκριμένα, τους δίνει την δυνατότητα να ιδρύσουν παραρτήματα στο εξωτερικό, επιτρέπει στις ξένες παροικίες την ίδρυση σωματείων που

Η Φιλόπτωχος προσέφερε δώρα στους φιλοξενούμενους του Ελληνικού Γηροκομείου



Τους γέροντες που έχουν βρει φιλόξενη αγκαλιά και φροντίδα στο Ελληνικό Γηροκομείο Καΐρου, επισκέφθηκε την Τετάρτη 10 Απριλίου, εν όψει του Πάσχα, η Φιλόπτωχος Αδελφότητα Ελληνίδων Κυριών Καΐρου. Οι κυρίες της Φιλοπτώχου

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Κυριακή των Βαΐων: Οι δύο υποδοχές



«Ωσαννά ευλογημένος ο ερχόμενος εν ονόματι Κυρίου, ο βασιλεύς του Ισραήλ». Ο Ευαγγελιστής της αγάπης, μας παρουσιάζει τη θριαμβευτική είσοδο του Κυρίου στα Ιεροσόλυμα. Τρία εκατομμύρια άνθρωποι, με κραυγές ενθουσιασμού και με την ιαχή: «Ωσαννά ευλογημένος ο ερχόμενος εν ονόματι Κυρίου, βασιλεύς του

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Το Σάββατο 6 Απριλίου 2019 δημοσιεύτηκε η είδηση ότι το Υπουργικό Συμβούλιο της Αιγύπτου,

ενέκρινε το προσχέδιο του Νόμου περί Σωματείων, μετά τις οδηγίες που έδωσε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

για την επανεξέτασή του στο Διεθνές Συνέδριο Νεολαίας το Νοέμβριο του 2018. Άλλωστε ο Νόμος 70 του 2017,

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Πένθος στην Ελληνική παροικία για την απώλεια της Σοφίας Ρούσου



Στο πένθος «βύθισε» την Ελληνική παροικία Καΐρου, η απώλεια της Σοφίας Ρούσου, μητέρας του Κοινοτικού Επιτρόπου κ. Ανδρέα Ρούσου, η οποία έφυγε τα ξημερώματα της Πέμπτης 11 Απριλίου μετά από σύντομη ασθένεια.

Στοργική μητέρα και σύζυγος, πάντα ευγενής ήταν προσανατολισμένη στο

να προσφέρει στο συνάνθρωπο, είτε ως δραστήριο μέλος της «Μαρίας Αιγυπτίας», είτε στην καθημερινή της ζωή.

Για την απώλεια της Σοφίας Ρούσου ψηφίσματα εξέδωσαν τα περισσότερα παροικιακά σωματεία και σύλλογοι.

(συνέχεια στη 2η & 4η σελίδα)

Π.Α.Ο.Κ: Πραγματοποιείται και φέτος το πρωτάθλημα «Στέλλα Κυριάζη»



Δεκάδες νέοι, διάσημες Αιγυπτιακές ομάδες και η καρδιά της Ελληνικής Παροικίας στην Αιγυπτιακή πρωτεύουσα, χτυπά αυτές τις μέρες στην Ηλιούπολη. Στο προαύλιο του Σπετσεροπούλειου, εκεί που στεγάζονται η Αχιλλοπούλειος και η Αμπέτειος Σχολή, πραγματοποιείται το πρωτάθλημα

ποδοσφαίρου «Στέλλα Κυριάζη». Το πρωτάθλημα ποδοσφαίρου διοργανώθηκε για πρώτη φορά πέρυσι, στη μνήμη της Μεγάλης Ευεργέτιδας και Αντιπροέδρου της Ε.Κ.Κ, Στέλλας Κυριάζη, που έφυγε πρόωρα από τη ζωή, αφήνοντας μεγάλο έργο προσφοράς στην Ε.Κ.Κ.

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Ανακαλύφθηκε τάφος με 50 μουμιοποιημένες γάτες, ποντίκια και πουλιά



Σπουδαία είναι τα ευρήματα των αρχαιολόγων, οι οποίοι ανακάλυψαν έναν καλοδιατηρημένο τάφο που χρονολογείται από την πρώτη εποχή των Πτολεμαίων, κοντά στην πόλη Σοχάγκ στην Αίγυπτο. Στον τάφο, με τις πανέμορφες τοιχογραφίες, βρέθηκαν

(συνέχεια στην 3η σελίδα)



Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στον Αγ. Γεώργιο Παλαιού Καΐρου

Το πρόγραμμα των Ιερών Ακολουθιών της Μ. Εβδομάδας στον Αγ. Νικόλαο Χαμζάουι και στον Αγ. Γεώργιο

Με λαμπρότητα ετοιμάζονται οι Ορθόδοξοι του Καΐρου να παρακολουθήσουν τις Ιερές Ακολουθίες της Μεγάλης Εβδομάδας. Στον Αγ. Νικόλαο Χαμζάουι και στον Αγιο Γεώργιο Παλαιού Καΐρου οι πιστοί θα γίνουν Κοινωνοί των Αγίων Παθών

και θα προετοιμαστούν για να εορτάσουν το Πάσχα, δηλαδή την έξοδο από το πνευματικό σκοτάδι στο φως και την προσωπική τους ανέλιξη. Την Κυριακή των Βαΐων το Ορθόδοξο Πατριαρχικό Κέντρο στους Αγ. Αναργύρους Σούμπρας μετά τη Θεία Λειτουργία, θα παραθέσει

γεύμα προς όλους τους πιστούς. Ενώ λίγες μέρες μετά το Πάσχα, ο Πατριάρχης Θεόδωρος θα λειτουργήσει στην Ι. Μ. Αγ. Γεωργίου.

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

«Κοσμογονία και στον νέο Νόμο των Σωματείων»



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

να τους εκπροσωπούν, δίνει την δυνατότητα σε νόμιμα διαμένοντες ξένους να συμμετέχουν – σε ποσοστό 25% – στα Δ.Σ των σωματείων και διαγράφει κάθε είδους ποινική δίωξη των μελών των Δ.Σ. Επίσης, ο νέος Νόμος, σύμφωνα με το προσχέδιο που δόθηκε στη δημοσιότητα, επιτρέπει στα σωματεία την ίδρυση εταιριών για την υλοποίηση των σκοπών και την επένδυση των χρημάτων τους σε μη επισφαλείς επενδύσεις, διατηρεί τις φορολογικές απαλλαγές που έχουν σήμερα και τις επαυξάνει απαλλάσσοντας τα σωματεία από το τέλος χαρτοσήμου που σήμερα διατηρείται, παρέχει δε και

τελωνιακή απαλλαγή στα εισαγόμενά τους μετά από σχετικές διαδικασίες. Με αυτές τις δηλώσεις και την προέγκριση του σχεδίου του Νόμου «άνοιξε ο δρόμος» ώστε να πάει αυτός στη Βουλή άμεσα, γεγονός που σημαίνει πρακτικά, ότι ανοίγονται πολλαπλές ευκαιρίες – στο πλαίσιο που ορίζει ο νέος νόμος – για τη διεύρυνση του ρόλου των σωματείων και των πόρων τους, με στόχο την αποτελεσματικότερη κοινωνική προσφορά.

Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου

Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου πρωτοπόρα στην παρακολούθηση της κοσμογονίας των αλλαγών που συντελούνται στην Αίγυπτο κάτω

από την σόφρονα ηγεσία του οραματιστή προέδρου Αμπντ Ελ Φατάχ Ελ Σίσι, έκανε το πρώτο βήμα με την καθυστέρηση της απόφασης για τον ορισμό της ημερομηνίας διεξαγωγής της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, προκειμένου να συνδυαστεί με την ψήφιση του νέου νόμου και των καταστατικών αλλαγών που θα τον ακολουθήσουν. Στην επόμενη Κ.Ε. θα ορίσει στην σχετική επιτροπή που θα ασχοληθεί με την προεργασία του Νέου Καταστατικού και των σκέψεων που θα περιλαμβάνει οι οποίοι αναμένεται να δώσουν μια άκρως ενδιαφέρουσα διάσταση στην πολύπλευρη, δυναμική και ιστορική της παρουσία στην Αίγυπτο.

Το ύστατο χαιρε στη Σοφία Ρούσου – Συλλυπητήρια από τον Πατριάρχη Θεόδωρο και αποχαιρετισμός από την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου

Όλοι ήταν στο Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Παλαιό Κάιρο, το μεσημέρι της Παρασκευής 12 Απριλίου για να αποχαιρετίσουν τη Σοφία Ρούσου, την μητέρα του Κοινοτικού Επιτρόπου κ. Ανδρέα Ρούσου. Όλοι ήρθαν στον ιστορικό ναό για να πουν το τελευταίο αντίο στη Σόφη, την αφοσιωμένη σύζυγο, την τρυφερή μητέρα, τη στοργική γιαγιά, μα πρώτα από όλα την εκλεκτή πάροικο που προσέφερε τη βοήθειά της σε όλους όσους είχαν ανάγκη.

Όλοι ήταν εκεί και με τα μάτια βουρκωμένα είχε ο καθένας να διηγηθεί μια ιστορία για την Σοφία Ρούσου, την πάντα ευγενική Σόφη, τη Σόφη τους.

Εκτός από τον Κοινοτικό Επίτροπο κ. Ανδρέα Ρούσο και τη σύζυγό του Χριστίνα, την αποχαιρέτισαν ο σύζυγός της Τάσος, η κόρη της Βούλα με το σύζυγό της Θεοδόση, τα εγγόνια Σοφία, Στέλιος, Αναστάσιος και Αλέξανδρος, ο αδελφός της Χρήστος Μεριτζής καθώς και όλη η οικογένεια. Ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος στην Εξόδιο Ακολουθία, είπε ότι δεν θρηνεί μόνο η οικογένεια της εκλιπούσας αλλά και ολόκληρη η παροικία, η Ελληνική οικογένεια του Καΐρου, όπως είπε χαρακτηριστικά και μετέφερε το συλλυπητήρια του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρου. «Φεύγει από κοντά μας ένας καλός άνθρωπος, ένας ευγενής άνθρωπος, όπως την αποκάλεσε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος. Και πραγματικά το κενό



που αφήνει όχι μόνο για τους δικούς της ανθρώπους αλλά κυρίως για την παροικία μας θα είναι κενό μεγάλο. Θα είναι κενό το οποίο δύσκολα μπορεί να πληρωθεί. Θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά συλλυπητήρια του Πατριάρχου μας αλλά και όλου του κλήρου προς το σύζυγο, τον αγαπητό μας Τάσο, τα παιδιά της αποθανούσας και να ευχηθώ μέσα από την ψυχή μου ο Θεός να την αναπαύει...».

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής στον επικείμενο λόγο του είπε ότι η εκλιπούσα ήθελε πάντα να ενώνει και να βρίσκει πάντα δίπλα της αγάπη. Ο κ. Καβαλής είπε χαρακτηριστικά ότι η Σοφία Ρούσου αν και είχε βαθιά μέσα της την πίστη στη προσφορά των κοινών, ποτέ δεν επεδίωξε τα οφίκια, ήταν όμως πολύ ισχυρότερη από τα

οφίκια. Όπως είπε χαρακτηριστικά, «η προσφορά της ήταν ισχυρότερη από κάποιους από εμάς που έχουμε οφίκια... αυτό μετέδωσε στο συνάδελφό μας, το γιο της, αυτό έδωσε για πολλά χρόνια στο σύζυγό της που τίμησε και αυτός για πολλά χρόνια την Κοινότητα με την παρουσία του και αυτό αφήνει σε όλους μας».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας τους ο πρόεδρος της Ε.Κ.Κ. είπε: «Τα λόγια πάντα όταν αποχαιρέτας ένα κοντινό σου πρόσωπο είναι πολύ φτωχά για να εκφράσουν τα συναισθήματα. Πόσο μάλλον όταν πρόκειται για έναν άνθρωπο μοναδικό... Ας ξεκινήσουμε από τη Σόφη της παροικίας, από τη Σόφη της οικογένειας, μια σύζυγος που λάτρευε το σύζυγό της, τα παιδιά της, τα εγγόνια της. Μια σύζυγος που έσπειρε μέσα τους αρχές, την αγάπη

για τα κοινά. Που έσπειρε μέσα τους την αγάπη για το Πατριαρχείο, για την Κοινότητα, για τους θεσμούς. Όλα αυτά δεν είναι τυχαία... Όλοι στεκόμαστε γύρω της σε αυτή τη ροτόντα της Ανατολής και όχι απέναντί της. Όλοι όσοι την αγάπησαν είμαστε σε ένα ημικύκλιο γύρω της, καθόλου τυχαίο και αυτό. Είναι μια ένδειξη όπου εμείς οι άνθρωποι βλέπουμε σαν σημάδια...»

Στην Εξόδιο Ακολουθία παραβρέθηκαν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος και ο Πρόξενος κ. Αχιλλέως Μπικής. Επίσης, παραβρέθηκε σχεδόν σύσσωμη η Διαχειριστική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, ο Πρόεδρος κ. Χρήστος Καβαλής, ο Αντιπρόεδρος κ. Μιχάλης Γκρουστέας, η Γενική Γραμματέας κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, η

Επόπτρια Γραφείων κ. Βίλλυ Πολίτη Ζουέ, οι Κοινοτικοί Επίτροποι, Ανδρέας Γιόσι, Πατρικίος Δήμος, Λεωνίδας Φοντριέ, Στέλιος Χαλκιάς. Ο ναός ήταν κατάμεστος από υπαλλήλους της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, οι οποίοι ήρθαν και αυτοί για να αποχαιρέτισουν την Σοφία Ρούσου με επικεφαλής τη Γενική Διευθύντρια κ. Ιωάννα Καρδάση.

Στο ύστατο χαιρε στη Σοφία Ρούσου παραβρέθηκαν εκπρόσωποι από τα Προεδρεία και τα Δ.Σ των παροικιακών Συλλόγων και Σωματείων, του ΠΑΟΚ, του ΣΕΝΕΚ, της Ελληνικής Στέγης Ηλιουπόλεως, της «Μαρίας Αιγυπτίας», του Ιου Συστήματος Προσκόπων Καΐρου, της Φίλοπτόχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου, του ΣΕΑΑΣ, του ΕΝΟΚ, της Χιακής Αδελφότητας ο «Ομηρος», του Ορθόδοξου Πνευματικού Κέντρου Καΐρου, του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Καΐρου, της Κυπριακής Αδελφότητας. Παραβρέθηκαν όμως και πολλοί εκπαιδευτικοί από την Αχιλλοπούλειο Σχολή και την Αμπέτειο, ο Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. Αν. Αναστασίου, ο Διευθυντής της Αχιλλοπουλείου κ. Γ. Ψάνης, ο Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου κ. Χρ. Παπαδόπουλος.

Η ταφή έγινε στο Ελληνικό Κοιμητήριο του Αγίου Γεωργίου. Αργά το απόγευμα της Παρασκευής η οικογένεια δέχθηκε συλλυπητήρια στην Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως.



Π.Α.Ο.Κ: Πραγματοποιείται και φέτος το πρωτάθλημα «Στέλλα Κυριάζη»

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Οι νέοι αλλά και όλοι όσοι συνάνθρωποί μας δοκιμάζονταν δέχονταν πάντα τη φροντίδα της Στέλλας Κυριάζη. Έτσι και σήμερα, ο Π.Α.Ο.Κ. αποτελεί ελάχιστο φόρο τιμής αφιερώνοντας το πρωτάθλημα νέων στη μεγάλη ευεργέτιδα. Σημειώνεται ότι η τελετή λήξης του πρωταθλήματος επρόκειτο να γίνει την Πέμπτη 11 Απριλίου, αλλά λόγω της απώλειας της Σοφίας Ρούσου, μητέρας του Προέδρου του ΠΑΟΚ κ. Ανδρέα Ρούσου, η τελετή αναβλήθηκε.

Από τον Π.Α.Ο.Κ λάβαμε στις αρχές του πρωταθλήματος το ακόλουθο κείμενο το οποίο και δημοσιεύουμε: «Μια αξιόπαινη προσάδα στο χώρο του αθλητισμού και ειδικότερα αυτόν του ποδοσφαίρου στην



Ελληνική παροικία, συνεχίζεται για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, προκειμένου να τιμήσει τη μνήμη

της Στέλλας Κυριάζη. Το Δ.Σ του Π.Α.Ο.Κ διοργανώνει και φέτος το πρωτάθλημα ποδοσφαίρου που φέρει



το όνομα «Στέλλα Κυριάζη», ως ελάχιστο φόρο τιμής στη Μεγάλη Ευεργέτιδα των Αιγυπτιακών.

... Δεκαπέντε ομάδες με διάφορες ηλικιακές κατηγορίες συμμετέχουν σε αυτό το πρωτάθλημα.